

АУДИТ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА

**ЛОЛЕНКО Ілля, здобувач вищої освіти
спеціальність 071 Облік і оподаткування,
Миколаївський національний аграрний університет**

***Анотація:** Розглядається проблема обліку та аудиту витрат на виробництво продукції рослинництва. Досліджено недоліки в сучасних методиках аудиту витрат, а саме, на їх обмеженість та відсутність деталізації в галузевому контексті. Визначено, що існує потреба у розвитку обліково-аналітичного забезпечення для аудиту витрат на виробництво продукції рослинництва.*

***Ключові слова:** аудит, підприємство, витрати, інформація.*

Виробництво продукції рослинництва охоплює численні процеси, пов'язані з придбанням та споживанням матеріальних, трудових та фінансових ресурсів. Використані ресурси є витратами підприємства, на підставі яких формується собівартість готової продукції, відображена в системі бухгалтерського обліку та звітності економічного суб'єкта. Отримувана інформація може використовуватися підприємством для підвищення ефективності діяльності та управління, але для цього вона повинна відповідати законодавству і це досягається у процесі аудиту. В подальшому, перевірені дані можуть бути джерелом інформації, щодо оцінки ефективності вкладених витрат. Інформація, подана у звіті аудитора, про економічну доцільність вироблених витрат, потрібна не тільки для внутрішніх, але і для зовнішніх користувачів.

Сучасна аудиторська діяльність в умовах передових тенденцій економіки та науки здатна, і має вирішувати, різноманітні та масштабні завдання щодо надання незалежних гарантій та об'єктивних консультацій, спрямованих на вдосконалення діяльності підприємств, допомагаючи досягти поставлених цілей. Питання теорії та практики аудиту широко висвітлені у науковій та навчальній літературі. Разом з тим, окремі важливі аспекти наукової проблеми, що розглядається, на сьогоднішній день залишаються не розкриті, а саме:

а) методика перевірки витрат, з концептуальної позиції, представлена вузько, як оцінка окремих її статей та елементів, без урахування нових напрямків аудиту, таких як аудит бізнесу, в рамках якого вивчення витрат на виробництво,

включає не лише перевірку системи обліку та підтвердження достовірності звітності, а й аналіз виробничого циклу та її ефективності;

б) не деталізовані процедури аудиту витрат за виробництво продукції з урахуванням галузевої специфіки. Недостатньо розкрито проблемні питання теорії та практики виконання узгодженої процедури щодо перевірки обліку витрат на виробництво та оцінки їх ефективності, у тому числі, її об'єктів, принципів, завдань, інформаційного забезпечення, методів та прийомів;

в) поглибленого дослідження також потребують проблеми єдиних вимог до обліково-аналітичного забезпечення перевірки та оцінки витрат на виробництво продукції.

У зв'язку з цим виникає потреба розвитку обліково-аналітичного забезпечення аудиту витрат на виробництво продукції рослинництва.

В результаті монографічного аналізу сутності та поняття «витрати», з позиції об'єкта обліково-аналітичного забезпечення внутрішнього та зовнішнього контролю, було зроблено висновок, що перевірка витрат на виробництво, в рамках загального аудиту, не повинна обмежуватися підтвердженням достовірності фактів господарського життя, відображених в обліку, доцільно проводити оцінку витрат, застосовуючи аналітичні процедури, з подальшим виробленням рекомендацій щодо їх оптимізації. Але слід зазначити, що поточні зміни в економіці потребують нових напрямків розвитку аудиторської діяльності, які були б більш затребувані господарюючими суб'єктами, як з точки зору вартості послуги, так і з точки зору оптимізації виконуваних аудиторських процедур, за результатами яких буде сформовано звіт, що містить інформацію про доцільність та обґрунтованість витрат на виробництво, необхідну для прийняття управлінських рішень. Одним з таких напрямків може бути узгоджена процедура перевірки обліку витрат та оцінки ефективності бізнес-процесу виробництво, що виконується в рамках супутніх аудиту послуг.

Література:

1. Огійчук М.Ф. Аудит: навч. посібник. — 3'тє вид., переробл. і допов./ М.Ф. Огійчук, І.Т. Новіков, І.І. Рагу' ліна. — К.: Алерта, 2016. — 752 с.
2. Куцик П. О. Облік і контроль витрат за центрами відповідальності / П. О. Куцик // Вісник ЛКА. Львів, 2016. Вип. VI. С. 254-258.

***Abstract:** The problem of accounting and auditing costs for the production of plant products is considered. The shortcomings of modern methods of cost audit are studied, namely, their limitations and lack of detail in the industry context. It was determined that there is a need for the development of accounting and analytical support for the audit of costs for the production of plant products.*

***Keywords:** audit, enterprise, costs, information.*

*Науковий керівник – ДУБІНІНА Марина,
д-р екон. наук, професор, завідувач кафедри обліку і оподаткування,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв*